

Отзыв

на автореферат диссертации Макарова Артёма Олеговича «Клинико-патогенетические особенности, факторы риска повторных инсультов у пациентов пожилого возраста и оптимизация лечебно-реабилитационных мероприятий», предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – первые болезни

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения, т.к. повторный инсульт у пациентов пожилого возраста является важной медико-социальной проблемой в связи с её неблагоприятным естественным развитием, которое у большинства больных приводит к инвалидизации и летальному исходу.

Анализ клинико-патогенетических особенностей и факторов риска повторных инсультов позволяет улучшить результаты лечения больных пожилого возраста путём оптимизации лечебно-реабилитационных мероприятий. В своём исследовании автор выделил предикторы и этиопатогенетические факторы риска развития повторных инсультов у пациентов пожилого возраста. Это позволило провести оценку эффективности и безопасности реабилитации пожилых пациентов с сопутствующей сердечно-сосудистой патологией, определить перечень безопасных реабилитационных процедур, описать наиболее распространенные нежелательные явления, предупреждение которых позволило улучшить результаты восстановительных мероприятий.

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования. Цель, задачи, новизна и положения, выносимые на защиту, конкретны и убедительны. Диссертационное исследование обладает теоретической и практической значимостью, при этом разработанный алгоритм реабилитационных мероприятий для пациентов пожилого возраста, перенесших повторный инсульт, с учетом возраста, локализации первичного и повторного очагов, сопутствующей сердечно-сосудистой патологии, степени выраженности неврологической симптоматики позволил достоверно улучшить результаты лечения.

Достоверность полученных данных не вызывает сомнений в связи с тем, что исследование выполнено на основании достаточно большого количества наблюдений (154 больных) в многопрофильном стационаре. Выводы соответствуют частным задачам, поставленным соискателем в начале научного исследования, они полностью отражают содержание научной работы.

Основные положения диссертации отражены в 15 печатных работах, в том числе 2 статьях в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

В заключение следует отметить, что согласно автореферату диссертационное исследование Макарова Артёма Олеговича «Клинико-патогенетические особенности, факторы риска повторных инсультов у пациентов пожилого возраста и оптимизация лечебно-реабилитационных мероприятий» является законченной научно-квалификационной работой, результаты которой обладают новизной и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Работа полностью отвечает требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Отзыв подготовил:

Профессор кафедры нервных болезней,

нейрохирургии и медицинской генетики ГБОУ ВПО УГМУ МЗ РФ

д.м.н.

А.С. Шершевер

« 12 » 10 2017 г

Почтовый адрес организации: г. Екатеринбург,
ул. Репина, д.3. usma@usma.ru тел. (343) 214-64-00 факс: (343) 371-64-00

Подпись д.м.н. Шершевера А.С.

Нач. УК ГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России В.Д. Петренюк

